

“在天安门听国歌，太震撼了”

盲人朋友参加升旗仪式、登长城，“我是你的眼”公益游结束

“以前无数次想象，天安门广场升旗奏国歌的情景。今天，我自己在天安门感受到了，真是太震撼了。”升旗仪式已经结束了，来自济南的盲人朋友邱静心情却久久不能平静。

3日，由本报、省旅游行业协会、嘉华国旅、银座旅游联合发起的“我是你的眼”公益游活动，结束了第三天的行程，顺利返回济南。当天，20名盲人朋友在志愿者的陪伴下，在天安门感受升旗、听国歌，在居庸关长城朗诵《沁园春·雪》。

文/本报记者 许亚薇 乔昱佳
片/本报记者 张中

盲人抱起妻子替他看升旗

3日4点20分，还是黎明前最黑暗的时刻。为看天安门广场升旗仪式，上到64岁的阿姨，下到3岁半的小朋友，都准时起床准备出发。5点55分，仪仗队走出天安门前。

此时，广场上等待看升旗的人群已经很拥挤，大家无不翘首以待。相比普通观众，团队中的20名盲人朋友神情尤其专注，他们或面朝国歌唱响的方向肃立，或者侧耳谛听，表情无不专注，神往，不肯放过传递来的每一点儿体验。

“以前在电视上听到升国旗，觉得很庄严，今天亲临现场体验，更加震撼人心。”能够现场听升旗，令济南盲人女孩邱静激动得几乎说不出话来。这是她第一次来北京，她真切地感受到了心脏与祖国同时跳动的一刻。

在盲人朋友中，有一个人比较特殊，他就是毕玉魁。去年，毕玉魁当选本报评出的“济南责任市民”。这次除了自己感受北京，毕玉魁也是帮助平时悉心照顾他的妻子圆梦。感觉到前面站了很多观众，毕玉魁便把妻子时伟红抱得高高的，让她能够看到升旗。毕玉魁自己则脱帽、侧耳，屏住呼吸，仔细聆听。

在长城上朗诵《沁园春·雪》

上午8点半，旅游大巴来到到雄伟的居庸关长城脚下。在志愿者“一对一”的扶助下，20名盲人开始了长城之旅。

大家互相扶持着，攀登到“不到长城非好汉”石碑前。此时，长城岭下万亩杏花盛开，远看像俯瞰一朵朵彩云。来自潍坊医学院大一医学影像学系的志愿者刘竹君，把眼前的景色描述给三天来日夜陪伴的济南特殊教育中心的盲人邱静。

接着，20余名盲人在志愿者的陪伴下围着“不到长城非好汉”石碑或立或坐。在嘉华国旅全陪导游兼志愿者姜楠楠的带领下，高声朗诵《沁园春·雪》。“北国风光，千里冰封，万里雪飘。望长城内外，惟余莽莽……”40人极富感情的朗诵，在雄伟的长城岭上唱响，引起其他游客的关注，集体行“注目礼”。

七八名金发碧眼的外籍游客得知是一个20人的盲人团队登上了长城，纷纷掏出手机拍照留念。

在活动筹备阶段，为了让盲人朋友对雄伟的万里长城有更加深切的感受，组织者别出心裁地设计了在长城上朗诵《沁园春·雪》的环节，这也点燃了盲人朋友心中的豪迈之情。“每个人脑海中的长城形象也将变得清晰起来。”邱静说。

23岁时，还未失明的毕玉魁来过一次长城。“说实话，之前游览还没有今天认真，可能真的失去了才更加珍惜。这次的收获比之前能看到时还要多。”

“烽火台有多高？长城有多宽……”每当有盲人朋友提出问题，身边的志愿者都耐心地解答着。“烽火台十多米高，长城有宽有窄，你用脚量量看。”全力以赴的志愿者一一作答。



盲人赵建本自己拄着盲杖爬了一段长城。

盲人团公益又文明，获带队导游频“点赞” “比带普通旅游团省心多了”

文/本报记者 许亚薇 乔昱佳
片/本报记者 张中

“别看都是盲人朋友，文明素质相当高，比带普通旅游团省心多了。”4月3日，“我是你的眼”盲人公益游完成北京之行最后一站——居庸关长城。行程结束后，地接导游郇冰对自己首次接待的“盲人团”赞不绝口。

俩高级导游带一个团

从事一线导游工作15年的北京世纪中润导游郇冰说，此次接待以盲人游客为主的公益团，是该社组织接待的第一回。

“公司在接团前，对我强调又强调，要求无论如何让游客满意。”郇冰说。为做好讲解，他专门查了行程中与几处景点有关的数字，以便让盲人切实感知。

对于盲人来说，旅游中绝大多数感受靠“听”，郇冰专门准备了导游词。普通团进故宫不用特意讲柱子，对“我是你的眼”游客，他则形象地描述有“雕龙云海柱”、“莲花火焰柱”，还鼓励盲人朋友用手触摸和感受。

郇冰是一名高级导游员，而“我



爬上长城让盲人朋友体验到旅游带来的快乐，同时也征服了内心的恐惧。

是你的眼”全陪导游、来自银座旅游的宋健志也是高级导游。两位导游均表示，一个团由两名高级导游一起带，这还是第一次遇到。

“这样的公益团应定期发”

说起“我是你的眼”公益游，导游们一致表示“比普通旅游团好带”。从3月31日下午在济南集结，其间，无论是早早早起，还是参观景点，全程未出现盲人朋友和志愿者在约定集合

的时间迟到的情形。

相比很多普通团游客对导游心怀戒备，这些盲人游客则让导游员感受到一种真正的信任，他们把每一句讲解词都听到心窝里。这也令郇冰感动。郇冰说：“这个团队的文明素质比普通团强多了，这样的公益团能不能定期发一个？”

为倡导出境游文明，本报联合省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游发起“出境游百名文明使者评选”活动，“我是你的眼”是其中的子活动。

我是第一次正儿八经当志愿者，之前参与过献血、捐书、资助贫困生等一些小的公益活动，这种成规模的公益活动我是第一次参加。

我来之前，因为从未接触过盲人，怕有照顾不周和什么闪失，对我来说，挺有挑战性的。这是我比较担忧的一件事情。

经过这三天的接触，我有了很大的收获。不仅与很多盲人朋友和其他志愿者成了朋友，更重要的是，我感

觉我这个90后从原来的不知道照顾别人，也不知道珍惜生活的美好，到现在变得成熟了很多，学会了很多，这次活动让我成长了许多。

不过，第一次接触盲人，我感觉自己照顾不周，心中难免会有一丝愧疚感。我真心想，以后还有这样的公益活动，我想多多参与。这样促进自己成长的同时，也能更多地帮助别人，为社会做出一份微薄的贡献。

山东城市建设职业学院 李天添

志愿者手记

帮助别人 成长自己

		分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部	
综合招商 ◆电子加工15668197911 ◆厂家放活13053744001 ◆电子厂寻合作 05374256555	扑克麻将 ◆售普通扑克牌牌器 2015新产品13589018831 ◆售扑克牌牌 13173037333 ◆售认普通牌牌 13280025880	服饰招商 ◆李宁童装新模式零库存 18660824777 ◆50元下架名牌男裤招 各地独批商13553150508	商讯 ◆售万头仔猪13356758777 ◆专供银杏15953986813
酒水招商 ◆低价白酒铺货送车 厂家招商053158566600 ◆玫瑰酒业玫瑰酒招商 厂家电话: 0531-87868989	机械设备 ◆转注塑机13515385399	招生培训 ◆聘招生代理，独家项 目13553157991郭	挂失声明 ◆声明，山东广厦建设集团有限公司丢失营业执照副本，(注册号:370000228031240)6-1声明作废。 ◆天津海关签发汽车《货物进口证明书》流水号: XIX3248600，汽车型号: 牧马人3604CC越野车，车辆识别代号: 1C4BJWCGXEL211410，发动机号: EL211410，因保管不善被盗，特声明作废！
食品招商 ◆黄焖鸡加盟 053161381478 友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎, 仅供参考。		公告 自2015年3月25日至4月30日, 德商高速上跨青银高速公路, 夏津至清河段(k446+600—k448+500)半幅封闭, 借道通行, 自2015年4月15日至8月15日, 此区段限行, 限宽4.5米, 限高4.8米, 请超限车辆提前采取绕行措施, 过往车辆注意导向标志, 减速慢行, 谨慎驾驶, 给您带来不便, 深表歉意, 敬请谅解, 感谢您的合作! 德州市德商高速公路项目建设管理办公室 二〇一五年三月	精品资讯 五粮国窖酒招商 免费铺货, 广告+房租+人员工资+赠车, 自由退换货, 风险厂家担。 18756775120 QQ1685962386 广通速递 5月14日领取“全国快递证”省、市、县合作商0531-89605986/87/89 广信快运 专线物流加盟招省、市、县加盟 招商热线: 400-008-5031